

روزنامہ

روزنامہ

یومہ شنبہ

ایڈیٹر  
مدینہ دین خیر

The Daily  
ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۱۹  
۱۲ اکتوبر ۱۹۳۲ء  
۱۶ اکتوبر ۱۹۳۲ء  
۱۸ اکتوبر ۱۹۳۲ء  
نمبر ۱۸۲

# سیدنا حضرت خلیفۃ اربع الثانی اید اللہ تعالیٰ

## کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب۔

یومہ ۱۳ اگست ۱۹۳۲ء ۸ بجے صبح

کل بھی حضور کو نقاہت کی تکیف رہی۔ اس وقت طبیعت اچھی

اجاب حضور کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

## اخبار احمدی

یومہ ۱۳ اگست۔ حضرت قاضی محمد عبد  
صاحب کیسے کی نسبت تو آرام ہے۔ لیکن  
ضعف بہت زیادہ ہے۔ اجاب حاجت  
خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں  
کہ اللہ تعالیٰ حضرت قاضی صاحب موصوف  
کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا  
فرمائے آمین

یومہ ۱۳ اگست۔ کل بورغاز مغرب  
مسجد گول بازار سے لمحہ میدان میں مجلس  
انصار اللہ یومہ کا انعقاد عام منعقد ہوا جس  
میں صدارت کے فرائض محترم مولانا ابوالطہا  
صاحب فاضل نے ادا فرمائے۔ صاحب صدر  
کے علاوہ محترم مولانا قاضی محمد عبد صاحب لائبریری  
اور محترم پروفیسر محمد ابراہیم صاحب ناصر قائم  
وقف جدید نے اہم تربیتی موضوعات پر تقاریر  
فرمائیں۔

یومہ ۱۳ اگست۔ محکم عبدالرشید صاحب  
رازی اعلائے کلمۃ الاسلام کی عرض سے مشرقی  
افریقہ جانے کے لئے کل بذریعہ جناب ایچ بی  
کراچی روانہ ہو گئے۔ اہل یومہ نے بہت کثیر  
تعداد میں ریلوے اسٹیشن پر پہنچنے اپنے مجاہد بھائی  
کو نہایت پر خلوص طور پر الوداع کہا۔ گاڑی  
رودانہ ہونے سے قبل محترم مولانا ابوالطہا صاحب  
فاضل نے اجتماعی دعا کرائی۔ اجاب آپ کے  
منزل مقصود پر بحیرت پہنچنے اور حصول مقاصد  
میں کامیابی کے لئے دعا کریں۔

یومہ ۱۳ اگست۔ محکم منظور احمد فاضل صاحب یومہ کے چھوٹے  
بھائی عبد اللطیف خان صاحب حال تقیم ٹول  
سیکن ڈاکٹر کے متعلق وہاں سے اطلاع  
دی ہے کہ وہ بیمار نہ ہوگا کسی تقریباً ۱۵ دن  
سے بیمار ہیں بہت کمزور ہو گئے ہیں۔ بیانی پر  
بھی اثر ہے۔ اجاب ان کی شفا یابی کے لئے  
دعا فرمائیں۔

یومہ ۱۳ اگست۔ یومہ آزادی کے موقعہ پر  
۱۳ اگست کو دفتر افضل میں تعطیل رہے گی۔ اس  
لئے ۱۵ اگست کا پورے شائع نہیں ہوگا۔

# پاکستان کا مسلمانوں کو مل جانا بہت بڑی اہمیت رکھتا ہے

## اہل وطن کو حضرت امام جماعت احمدیہ اید اللہ تعالیٰ کی زیر نگرانی

(۱) "پاکستان کا مسلمانوں کو مل جانا اس لحاظ سے بہت بڑی اہمیت رکھتا ہے کہ اب مسلمانوں کو اللہ تعالیٰ کے فضل سے سانس لینے کا موقعہ میسر آ گیا ہے اور وہ آزادی کے ساتھ ترقی کی دوڑ میں حصہ لے سکتے ہیں۔ اب ان کے سامنے ترقی کے اتنے غیر محدود ذرائع ہیں کہ اگر وہ ان کو اختیار کریں تو دنیا کی کوئی قوم ان کے مقابلہ میں نہیں ٹھہر سکتی اور پاکستان کا مستقبل نہایت ہی شاندار ہو سکتا ہے۔" (الفصل ۲۳، پارچہ ۱۰، ۱۱)

(۲) "معنوی دولت ہی کسی ملک کی اصل قوت ہوا کرتی ہے۔ باقی سب چیزیں اس کے مقابلہ میں ثانوی حیثیت رکھتی ہیں۔ اگر پاکستان کا بھرپور انجمن عقل سے کام لے۔ دماغ پر زور دے اور اسرار کرے کہ مجھے تمام قوتیں ملک و ملت کے لئے وقف کر دینی ہیں تو یقیناً ہماری ساری (ملکی) ضروریات پوری ہو سکتی ہیں۔" (المصلح کراچی ۱۳ اگست ۱۹۳۲ء)

(۳) "تم ایک نئے ملک کے شہری ہو۔ دنیا کی بڑی مملکتوں میں سے بظاہر ایک چھوٹی مملکت کے شہری ہو۔ تمہارا ملک مالدار ملک نہیں ہے ایک غریب ملک ہے۔ دیر تک ایک غیر حکومت کی حفاظت میں امن و سکون میں رہنے کے عادی ہو چکے ہو۔ سو تمہیں اپنے خالق اور اپنے کردار بدلنے ہونگے اور نئے ماحول کے مطابق بنائے تمہیں اپنے ملک کی عزت اور ساتھ دنیا میں قائم کرنی ہوگی۔ تمہیں اپنے وطن کو دنیا سے روشناس کرانا ہوگا۔ ملکوں کی عزت کو قائم رکھنا بھی ایک بڑا دشوار کام ہے لیکن ان کی عزت کو بنانا اس سے بھی دشوار کام ہے اور یہی دشوار کام تمہارے ذمہ ڈالا گیا ہے۔ ہر ایک نئے ملک کی پود ہو تمہاری ذمہ داریاں پرانے ملکوں کی نئی نسلیوں سے بہت زیادہ ہیں۔ انہیں ایک بنی بنانی پتہ ملتی ہے۔ انہیں آباء و اجداد کی روایتیں وراثت میں ملتی ہیں مگر تمہارا یہ حال نہیں ہے، تم نے ملک بھی بنا لیا ہے، اور تم نے نئی روایتیں بھی قائم کرنی ہیں، ایسی روایتیں جن پر عزت اور کامیابی کے ساتھ آئیوالی بہت سی نسلیں کام کرتی چلی جائیں۔ اور ان روایتوں کی مدد گمانی میں اپنے مستقبل کو شاندار بنانی چلی جائیں پس دوسرے قدیمی ملکوں کے لوگ ایک دلا دہیں مگر تم ان کے مقابلہ پر ایک باپ کی حیثیت رکھتے ہو۔ وہ اپنے باپ دادا کو دیکھتے ہیں، تم نے اپنے کاموں میں آئندہ آنے والی نسلیوں کو مد نظر رکھنا ہوگا جو بنیاد تم قائم کرو گے۔ آئندہ آنے والی نسلیں ایک مذہب اس بنیاد پر عمارت قائم کرنے پر مجبور ہونگی۔" (خطبہ شانہ تسلیم الاسلام کالج ۱۹۳۲ء)

### روزنامہ الفضل رپورٹ

مورخہ ۱۲ اگست ۱۹۶۵ء

# غیر ممالک میں تبلیغ اسلام

## اور جماعت احمدیہ

اسد اللہ خاں غالب مشہور و معروف شاعر کا ایک شعر فارسی کا ہے کہ  
در عرف دعویٰ لیلیٰ تجوی ہے  
بر غم غالب محزون تائے  
یعنی میرا محبوب اپنے حسن کے مقابلہ میں جو دعویٰ کرتا ہے اس میں لیلیٰ کو تو برا کہتا ہے اور اس کی عیب چینی کرتا ہے لیکن جب میرا یعنی غالب کا ذکر کرتا ہے تو میرے مقابلہ میں محزون کی تعریفیں کرتا ہے۔ اپنے متعلق تو کہتا ہے کہ لیلیٰ میرے حسن کے مقابلہ میں کیا چیز ہے وہ تو بد صورت گالی کلونی تھی مگر میرے مقابلہ میں محزون کے متعلق کہتا ہے کہ محزون سے تو غالب کو کوئی نسبت ہی نہیں محزون تو بڑا فادار کھادہ تو بڑا جان نثار تھا اس نے لیلیٰ کے لئے طرح طرح کے مصائب برداشت کئے بھلا غالب میں وہ خوبیاں کہاں۔ یہی حال مودودی صاحب کی جماعت والوں کا ہے۔ جب مودودی صاحب کا ذکر آتا ہے تو زمین و آسمان کے قلابے ہلا دیئے جاتے ہیں۔ یہاں تک کہ جانا ہے کہ مودودی صاحب نے تاریخ اسلام میں پہلی دفعہ تحریک اقامت دین کا آغاز کیا ہے۔ ورنہ متقدمین تو اسلامی تحریک کے پاس بھی نہیں پھٹکے۔ صرف مجددین علیہم الرحمۃ ہی کی توہین نہیں کی گئی بلکہ سیدنا حضرت عثمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ اور سیدنا حضرت علی کرم اللہ وجہہ کی نقوض یا اللہ غلطیاں بھی مودودی صاحب نے نکالی ہیں۔

مودودی صاحب کی (نقوض یا اللہ) پیغمبری نہیں کیونکہ پیغمبر تو اب آئیں گے۔ البتہ ان کی غدائی کے متعلق ان کے حاشیہ نشین اپنے جذبات کا وقتاً فوقتاً جس طرح مظاہرہ کرتے رہتے ہیں۔ اس کو سب اہل علم حضرات جانتے ہیں۔ اور آپ کی خوشبو سونگھ سونگھ کر دور بھاگتے چلے پھرتے ہیں۔ البتہ جن کی خوشبو سونگھنے کی عسری ماڈرن ہو چکی ہے وہ ابھی تک

چھٹے ہوئے ہیں۔ چنانچہ بڑے بڑے علماء جو تحریک اقامت دین کے نعرہ سے متاثر ہو کر آپ کے نزدیک ہوتے رہے ہیں۔ جب آپ کی "غدائی" کے ادعا سے واقف ہوئے ہیں دایس ہوتے رہے ہیں۔

یہیں اس کے متعلق مثالیں دینے کی زیادہ ضرورت نہیں۔ ذیل میں معاصرہ وقت لوڈ شہاب کے ایک ادارتی ٹوٹ کا ایک ٹکڑا درج کرتے ہیں۔

"ہمسلیوں کے گزشتہ انتخابات میں مخالفت پارٹیوں کی شرکت کے بعد جماعت اسلامی آجکل ایک بیخ سالہ منصوبہ کے تحت اپنے کارکنوں کی تربیت فرما رہی ہے۔ چنانچہ اس سلسلے کا ایک اجتماع حیدرآباد میں منعقد ہوا جس کی مفصل رپورٹ ہفت روزہ آئین (۳ جون ۱۹۶۵ء) میں شائع ہوئی ہے اس میں جماعت اسلامی کی مرکزی مجلس شوریٰ کے رکن جناب صاحبزادہ کی یہ تقریر شائع ہوئی ہے کہ

"اللہ کی نظر میں سب سے پسندیدہ کام اقامت دین ہے ہم بہت خوش نصیب ہیں کہ ایسے دور میں پیدا ہوئے ہیں۔ جب تحریک اسلامی کام کر رہی ہے۔ آپ ان لوگوں کو دیکھیں۔ جن کے زمانے میں اسلامی تحریک نہیں تھی اور وہ اس ستارے سے محروم چلے گئے ہر آدمی کو اپنی عقل بھینس سے بھی بڑی معلوم ہوتی ہے۔"

(شہاب ۲۵ ص ۵)

اپنی حالت تو مودودی جماعت والوں کی یوں ہے مگر ان کو آجکل جماعت احمدیہ پر یہ اعتراض ہے کہ وہ اپنے بیرونی شنول میں اپنی جماعت کے پیشوا سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا نام کیوں لیتے ہیں اور جماعت احمدیہ کا ذکر کیوں کرتے ہیں۔ چنانچہ ایک گزشتہ ادارہ میں ہم نے اس

کا ذکر کیا تھا۔ مگر ہفت روزہ ایشیا نے جو مودودیوں کا گویا سرکاری آرگن ہے۔ پھر وہی اعتراض دہرایا ہے۔ اس دفعہ انہوں نے پیغام صلح کے ایک مضمون کو اپنی تیر اندازی کا ہدف بنایا۔ پیغام صلح نے لکھا تھا کہ

"اشاعت علوم خرقانہ کا وہ پودا جو مسیح موعود نے لگا یا تھا" ایشیا کا اختلاطوں عصر اس پر لکھا ہے۔ "یعنی یہ وہ پودا نہیں کہ جسے طاف کی ناک باری سے نکلے ہوئے خون خندہ سے سینچا گیا تھا۔ اور جو مدینہ النبی میں کھیا در در مٹا لیجیو یہ پودا ہے کہ جسے قادیان میں لگا یا گیا تھا اور جسے معلوم نہیں کن کن فسقوں سے پروا پڑھایا گیا۔" (ایشیا ۱۸ ص ۱۸)

کی ذہن رسا ہے۔ یعنی مودودی صاحب کے متعلق یہ کہا جائے کہ انہوں نے تحریک اسلامی کا پودا اسلامی جماعت کھڑی کر کے لگایا ہے تو اس کے یہ معنی ہوں گے کہ اقامت دین کا پودا سیدنا حضرت محمد رسول اللہ نے نہیں لگایا۔ حالانکہ جیسا کہ ہم نے اوپر شہاب کے حوالے سے بتایا ہے کہ مودودیوں کا دعویٰ ہے یہی ہے کہ تحریک اسلامی مودودی صاحب سے پہلے کسی نے شروع نہیں کی اور متقدمین اور متاخرین بلکہ صدراول کے سب لوگ اس سے محروم رہے ہیں۔

پھر معاصرہ ایشیا لکھتا ہے۔ "انہوں نے غیر ممالک میں تبلیغ کا جو جال پھیر رکھا ہے۔ وہ غالباً اسلام ہی کے لئے ہوگا۔ ہمیں سوچنے سے احتراز کرنا چاہیے توقع کی جا سکتی ہے کہ اس قسم کے عقائد کا اظہار وہ غیر ممالک میں نہیں کرتے ہوں گے بلکہ غیر ممالک کو صرف اور صرف اسلام ہی کی تعلیم صافی دیتے ہوں گے۔ لیکن اس غلط فہمی کے ازالہ کے لئے خود انہی کی پیش کردہ فہرست تبلیغی کتب پر ایک نگاہ ڈال لیسی کافی ہوگی۔

۱۔ تاریخ زبان میں جن کتب کے تراجم ہو کر پھیل رہے ہیں۔ ان میں چند مروج ذیل ہیں۔ ان کتابوں کی اشاعت زیادہ ہے۔

۱۔ اندیشیا میں ہو رہی ہے۔

- (۱) تعلیمات اسلام از حضرت مسیح موعود علیہ السلام۔
- (۲) مرزا غلام احمد آت قادیان از مولانا محمد یعقوب صاحب
- (۳) احمدیہ تحریک کا صحیح تصور True Conception

of Ahmadya movement  
Facts about the Ahmadya movement

(۵) مسیح موعود  
The promised messiah  
(۶) فتح اسلام از حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
(۷) الوصیت۔ از حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
ملاحظہ فرمایا اسلام کا تعارف ہم تو دین کے درد میں اندھیرے میں باک ڈال مارتے ہیں انیسوس کہ حقیقت کی یہ روشنی نصیب نہ ہو سکی۔

(ایشیا ۱۸ اگست ۱۹۶۵ء)  
یعنی اگر اسلام پر کسی شخص نے کوئی کتاب لکھی ہو۔ اور اس پر مصنف کا نام لکھ دیا جائے۔ تو یہ کتاب اسلام کے متعلق نہیں رہتی بلکہ اس شخص کے متعلق ہوجاتی ہے۔ جس نے کتاب لکھی ہے۔ مثلاً مودودی صاحب نے زعم خود اسلام کے متعلق جو کئی میں لکھی ہیں۔ اگر ان پر مودودی صاحب کو بطور مصنف کے ظاہر کیا جائے تو اسلام نہیں رہتا کچھ اور ہوجاتا ہے۔ اس طرح رسالہ دیقبات از مودودی صاحب اسلامی دیقبات کا رسالہ نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ مودودیوں کے نزدیک رسالہ فتح اسلام از مسیح موعود علیہ السلام اسلام کی فتح کے متعلق نہیں ہے۔ پھر اگر محمدیہ جماعت کی جائے یا اسلامی جماعت کہا جائے تو کوئی جائے اعتراض نہیں۔ البتہ اگر احمدیہ جماعت کہا جائے تو عصب ہوجاتا ہے۔ حالانکہ جس طرح سیدنا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا نام محمد ہے۔ اسی طرح آپ کا نام احمد بھی ہے۔ اگر قرآن حکیم میں حضرت رسول اللہ آلیہ السلام کے نام محمد ہی میں

و منتشر بر رسول یا قی من بعدی اسمہ احمد۔  
بھی آیا ہے چنانچہ مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔  
"لوگوں نے جو اپنے نام حنفی شافعی وغیرہ رکھے ہیں۔ یہ سب بدعت ہیں حضرت رسول حکیم صلی اللہ علیہ وسلم کے ذمہ ہی نام تھے محمد اور احمد صلی اللہ علیہ وسلم۔ حضرت آنحضرت کا اسم اعظم محمد ہے صلی اللہ علیہ وسلم۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ کا اسم اعظم اللہ ہے۔ اسم اللہ دیگر کل اہماد مثلاً حی، تیوم، ربانی دیکھو یہ وہ پر

# حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کا اسرار الوداعی خطبہ

## مساوات بیان مال کی حفاظت اور صنف نازک کے حقوق کے متعلق زیریں رشتاداران

(مکرمہ شایخ نور احمد صاحب تیسرا سبق صلیحہ بلا حرجہ بیتہا)

ہونے کی حالت میں خاندان کعبہ کا طواف نہ کرے۔

سید (۱)۔

سنہ ۱۱ میں حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے حج کا ارادہ فرمایا تھا۔ اور اطراف میں یہ اطلاع کر دی گئی کہ حضور پُر نور اس سال حج کے لئے بنغینہ نغینہ تشریف لے رہے ہیں۔ اس خوش کن اطلاع کے سنتے ہی ہر طرف سے صحابہ کرامؓ والہانہ انداز میں سب سے اب سو کر روانہ ہو رہے۔ ایک لاکھ چوبیس ہزار کا قافلہ تھا جن کے قلوب استثنائے الہی پر جھکے ہوئے تھے اور ان کی زبانوں پر ذکر الہی تھا۔ یہ انقلابی قافلہ مکہ معظمہ کے بالائی طرف سے داخل ہوتا ہے اور سب سے پہلے کعبۃ اللہ کا طواف کرتا ہوا تھا اور صوفہ کی پہاڑیوں پر جاتا ہے اور ان کی چوٹیوں پر نعرہ ہائے تجلیل و تحمید بلند کرتے ہیں اور لا الہ الا اللہ وحده لا شریک لہ۔ لہ المملکۃ ولہ الحمد وھو علی کل شیء قدیور۔ لا الہ الا اللہ وحده انجو وعدہ و نصد عہدہ وھزم الاحزاب وحده کو ورد زبان بنا لیتے ہیں۔

اس حج کے موقع پر خدا تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو بطور وحی کے آپ کی وفات کی خبر دیدی تھی۔ چنانچہ گیا رہوی ذوالحجہ کو آپ نے اپنی مشہور و نئی فتوا نامی پر سوار ہو کر الوداعی خطبہ پڑھا جسے تاریخی اصطلاح میں خطبہ حجۃ الوداع کہا جاتا ہے تمام مسلمانوں کو خطبہ سنانے کے لئے یہ انتظام کیا گیا تھا کہ تھوڑے تھوڑے فاصلے پر بلند سرواڑ والے صحابہ کرام مقرر تھے جو آپ کی مبارک آواز کو دوسروں تک پہنچاتے تھے۔ یہ خطبہ کیا ہے؟ ائمتہ اسلامیہ کی اہمیت اور اقدار پر مشتمل ہے۔

سنہ ۱۱ میں ہونے والے حج کے داخل حالات خوشگوار ہو گئے تھے اس لئے اب مکہ میں جا کر حج کرنے میں کسی قسم کا کوئی خطرہ نہ تھا۔ فریضہ حج کی بنیادی غرض جہاں انفرادی رنگ میں تزکیہ نفس ہے وہاں اجتماعی لحاظ سے یہ امر بھی پیش نظر ہے کہ کائنات عالم سے مختلف مسلمان ایک پلیٹ فارم پر اکٹھے ہوں اور اس امر کا اظہار کریں کہ اسلام میں رنگ و نسل فوجی یا ملکی امتیاز موجود نہیں ہے اور مسلمان دنیا کے جس خطہ میں بھی آباد ہیں وہ سب بھائی بھائی ہیں اور یہی اخوت اسلامیہ ہر قسم کی ترقی کی ضامن ہے۔

سنہ ۱۱ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت ابوبکر صدیقؓ کو امیر الحج مقرر فرماتے ہوئے مکہ معظمہ روانہ فرمایا تین سو صحابہ کرامؓ آپ کے ہمراہ تھے اب جسزیرہ عرب کے ہر طرف اسلام کا جھنڈا بلند ہوا تھا اور ہر آنکھ سے یہ خلیفہ فی دین اللہ اخوانا کا ایمان سنہ روز منظر دیکھ رہی تھی۔ مشرک کی جگہ تو حید اپنے وسیع اثرات دکھا رہی تھی۔ بتوں اور بتوں کی جگہ مساجد کی تعمیر ہو رہی تھی۔ اللہ اکبر۔ اللہ اکبر کے نعروں سے نضا گونج رہی تھی۔ بہت ہی کم مشرک دیکھنے میں آتے تھے۔ چنانچہ جب حضرت ابوبکرؓ حج کرنے کے لئے مدینہ سے روانہ ہو چکے تھے تو سورہ توبہ کی پہلی آیت کا نزول ہوا جن میں یہ بتلایا گیا تھا کہ آئندہ سے کوئی مشرک بیت اللہ کی حدود میں داخل نہ ہو۔ حضور انور صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ آیات مبارکہ حضرت علیؓ کو حفظ کروا کر مکہ معظمہ روانہ فرمایا تا وہ ان احکام کو عوام کے سامنے سنائیں نیز آپ نے بھی ارشاد فرمایا کہ کعبہ کے تقدس و احترام کے پیش نظر کوئی شخص برہمنہ

اسے لوگوں کا گاہ ہو جاؤ کہ تمہارا رب ایک ہے تمہارا باپ ایک ہے تم صی آدم کی اولاد ہو۔ آدم مٹی سے پیدا ہوا تھا۔ تم ہیں قابل عزت خدا کے حضور صرف منتقی ہے ہاں عربی کو عجمی پر اور عجمی کو عربی پر فضیلت نہیں ہے ہاں صرف تقویٰ کی بنا پر فضیلت ہے۔ پھر اپنے سسر مایا۔

اسے خدا گواہ رہیو کہ میں نے یہ احکام پہنچا دئے تم میں سے حاضر غیر حاضر کو یہ پیغام پہنچا دے۔

چونکہ آپ کو وحی الہی سے یہ معلوم ہو چکا تھا کہ یہ حج آپ کا آخری ہے اور آپ کی وفات ہونے والی ہے اس لئے آپ کا انداز بیان خروالا تھا۔ خدا کا یہ عظیم الشان رسول رحمۃ اللعالمینؐ ۱۲۔ ربیع الاول ۱۱ء کو کامیاب و کامران ہو کر اور اس قافلہ دنیا کو ہمیشہ تک لٹے اوداع کہتا ہوا اپنے مولیٰ حقیقی سے جا ملتا ہے اور آپ کا یہ آخری پیغام ہر اس مسلمان کے لئے بابرکت ہے جو سنتے ہیں اور عمل کرتے ہیں۔

یارب صل علی نبیک و علیٰ آلک

میرزا بشیر علی نقوی نے دو لڑکوں کے بعد لڑکی عطا فرمائی ہے تو مولودہ کا نام عائشہ کنز لہ تجرین کیا گیا ہے۔ احباب جماعت کی خدمت میں مولودہ اور اس کی والدہ کے لئے درختا دعا ہے۔ (میرزا بشیر علی نقوی۔ دارالرحمت وطمین۔ ریلوہ)

# اتحادی مسلمانوں کے مشن مختلف ممالک کا کرہ

## اختیار الجمعیۃ دہلی میں شائع شدہ ایک مہم خبر

لندن ۱۹ جولائی۔ اعلان کیا گیا ہے کہ آئندہ ہندوستان کے مسلمانوں کی صحیح اور صحیح طریقہ سے ایک سالانہ کانفرنس ہوگی اس وقت اس فریق کے مامور مختلف ممالک میں کام کر رہے ہیں اور وہ ہیں ان کی معرقتی برسی ہالینڈ، سویٹزرلینڈ، اسپین میں برائیکس موجود ہیں۔ برطانیہ میں اس کی برائیکس کی تعداد ۱۵ ہے یورپ میں کام کرنے والے احمدی مبلغ ہر سال ایک کانفرنس منعقد کرتے ہیں۔ بین الاقوامی عدالت کے حج سرٹیفکیٹ نشان اس کانفرنس میں اختتامی خطبہ پڑھیں گے۔ (الجمعیۃ دہلی ۱۹ جولائی)

# نمبر پین اسپین میں اسلام کی نشاۃ ثانیہ

بین الاقوامی صنعتی نمائش میں تبلیغ و اسلامی لٹریچر کی وسیع اشاعت و پریس میں اسلام کا تذکرہ و ملاقاتوں کے ذریعہ تبلیغ

(مکرر چھاپی گئی اور انٹرنیٹ پر بھی دستیاب ہے) بتوسط وکالت تبشیر (UK)

سپین بھر میں سب سے بڑی صنعتی نمائش (Barcelona) بارسیلونہ جو سپین کا دوسرا نمبر پر سب سے بڑا شہر ہے ماہ جون میں منعقد ہوتی ہے کئی سالوں سے خراک روہاں جاتا ہے اور مذاقی لے کے فضل سے ہزاروں لوگوں تک اسلام کا پیغام پہنچ جاتا ہے۔ یورپ کے بہت سے ممالک کے علاوہ خود سپین کے دوسرے شہروں کے عوام سے بھی تعارف کا موقع ملتا ہے۔ بہت سے لوگ کتاب اسلامی اصول کی فلاسفی خرید کر لے گئے۔ اس سال بین صد سائیکلو سٹائل کا پیمانہ شائع کیا۔

## پریس میں اسلام کا ذکر

شام کو شائع ہونے والے ایک اہم اور کثیر الاشاعت اخبار نے محترمہ صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ وکیل البتیش کے ساتھ میرا ایک فوٹو شائع کرنے ہوئے ہمارا اس رنگ میں ذکر کیا کہ یہ تحریک دنیا میں ایک نیا روحانی نظام قائم کرنے کی غرض سے ظاہر ہوئی ہے یہ نظام اسلامی تعلیمات پر مبنی ہوگا۔

مشراب اور سوڈا اور جو آئی حست سے فسق و فجور اور فضائل و گمراہی کا دروازہ بند ہو جائے گا۔ اور باہمی بغض و عناد اور حسد کی بجائے باہم مدد و اخوت اور مساوات کا ایک نیا دور شروع ہوگا۔ لوگوں نے اس انٹرویو کو نہایت دھی سے پڑھا اور ان میں سے اکثر مزید معلومات حاصل کرنے کے لئے ملاقات کے لئے آئے بہت سے انسداد نے اپنے گھر پر مدعو کیا۔

ایک اہم کی اسلام میں گہری دلچسپی گزشتہ سال بھی ایک اہم DR. FUENTES ملاقات کے لئے آئے تھے اور منتر آن کریم ترجمہ انگریزی مطالعہ کے لئے لے گئے تھے۔ اس سال بھی

ملاقات کے لئے آئے اور احدث یعنی حقیقی اسلام "لائف آف محمد" انہیں بطور تحفہ پیش کی گئیں۔ اسلامی اصول کی فلاسفی (ہسپانوی ترجمہ) اور اسلام کا اقتصادی نظام کا مطالعہ کر چکے ہیں۔ مگر ملکی حالات کے پیش نظر ابھی تک اسلام قبول کرنے کے لئے تیار نہیں ہو سکے۔ گو اسلام کی صداقت کا ان پر اثر ہو چکا ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں ایمانی جرأت بخشے اور حق کو قبول کر کے اللہ تعالیٰ کے انعامات کا وارث بنائے۔ آمین اللہم آمین۔ اسی طرح بعض نوجوانوں نے اسلام کے متعلق گہری دلچسپی کا اظہار کیا۔ بعض نمائش کے بند ہونے پر ملاقات کے لئے آئے رہے۔ انشاء اللہ تعالیٰ بذریعہ خط و کتابت ان کو تبلیغ کا سلسلہ جاری رکھنے کا ارادہ ہے۔

## انفرادی طور پر تبلیغ اسلام

میڈرڈ سے بارسیلونہ سفر کرتے ہوئے مسافروں کو تبلیغ کا موقع ملا۔ جہاز پر سوار ہونے سے قبل سول گارڈ۔ جہاز کے ملازمین۔ متعدد میکیسی ڈرائیور۔ ایک یہودی خاتون اور یہودی نوجوان کو تبلیغ کی۔ متعدد دکانداروں کو اسلام کا پیغام پہنچایا۔ اس سال بھی اللہ تعالیٰ کی مہربانی سے رہائش کے لئے ایک فیملی نے کمرہ پیش کیا۔ جزا ہم اللہ احسن الجزاء۔ انہیں تبلیغ بھی کی گئی۔ اس شہر کے باشندوں کو کئی سال سے اسلام کا پیغام پہنچ رہا ہے اور لوگوں کی ایک خاصی تعداد اب تک اسلام کا اقتصادی نظام اور اسلامی اصول کی فلاسفی کا مطالعہ بھی کر چکی ہے۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ اس شہر میں بھی مسجد و حوزہ کو اسلام کی صداقت تسلیم کرنے کی توفیق عطا ہوتا ہدایت حاصل کر کے اللہ تعالیٰ کی خوشنودی حاصل کریں۔ آمین اللہم آمین

## مراسلہ

# ربوہ کا ریویو سٹیشن - براؤننگ ٹیکسٹ بک ریویو

مکرم ایڈیٹر صاحب افضل! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ! میں آپ کے مونسر جدیدہ کی وساطت سے آنریبل ریویو انسر صاحب ویسٹ پاکستان ڈانسٹران ٹیکسٹ ریویو سٹیشن کی طرف مہذول کو اتنی چاہتا ہوں۔

ربوہ جامعہ احمدیہ کامرکز ہے اور بین الاقوامی اہمیت رکھتا ہے و سب میں جلسہ لائے کے موقع پر ایک لاکھ سے زائد انسداد کا اجتماع پار و انگ عالم سے یہاں ہوتا ہے جس سے ربوہ ریویو سٹیشن کی اہمیت واضح ہے یہاں پر مندرجہ ذیل انتظامات کی فوری و اشدر ضرورت ہے۔

۱۔ ریویو سٹیشن کا پلیٹ فارم ابھی تک پختہ نہیں کیا گیا جس کی وجہ سے پائش کے وقت یہاں بہت کھلسن ہو جاتی ہے اور مسافروں کو سخت تکلیف ہوتی ہے۔

۲۔ بجلی کی روشنی کے موجودہ انتظامات نا کافی ہیں پلیٹ فارم پر اور سٹیشن کے دونوں طرف انہیں وسیع کرنے کی ضرورت ہے۔

۳۔ ریویو یارڈ کے دونوں طرف سے سکول کے بچے طلبہ و طالبات درگاہوں کو جاتے ہوئے لائن کو عبور کرتے ہیں انہیں اور خاص طور پر کمزور و معمر بزرگوں کو لائن کراس کرتے وقت خاص دقت کا سامنا کرنا پڑتا ہے لہذا سٹیشن کے دونوں طرف پول کراسنگ ہونے چاہئیں۔

۴۔ ریویو سٹیشن سے ٹاؤن کمیٹی کی سڑک تک approach Road بالکل کچی ہے جس کی وجہ سے موسم برسات میں سٹیشن تک پہنچنے میں بہت دقت ہوتی ہے سڑک کے اندر پانی کھڑا ہوتا ہے۔ اس سڑک کو پختہ کرنا لازمی ہے۔ گزشتہ سال جناب جنرل منیر صاحب نے موقع کا معاہدہ کر کے اس سڑک کو پختہ کرنے کے احکام بھی صادر فرمائے تھے نیز سٹیشن کی پشت پر پارک بنانے کی بھی ہدایت کی تھی مگر اس سلسلہ میں ابھی تک کوئی بھی کام رواں نہیں ہوئی۔ اس طرف فوری توجہ مہذول کرنے کی ضرورت ہے۔

۵۔ اس علاقہ میں دھوپ بہت تیز ہوتی ہے دھوپ اور بارش کی تکلیف سے مسافروں کو بچانے کے لئے پلیٹ فارم پر شید بہت ضروری ہے جیسا کہ تمام اہم سٹیشنوں پر شید بنائے گئے ہیں اس طرح پلیٹ فارم پر مسافروں کے بیٹھے سہیئے کافی تعداد میں بیچ ہونے چاہئیں۔

میں امید کرتا ہوں کہ ریویو حکام ان امور کی طرف فوری طور پر توجہ فرما کر اہلیان ربوہ کو شکر یہ کا موقع دیں گے۔ والسلام لاہر

بشارت الرحمن ایم۔ اے  
چئیرمین ٹاؤن کمیٹی - ربوہ

درخواست عا۔ مری بیو عزیزہ منصورہ حبیبی اہلیہ اعجاز احمد صاحب چوہدری مورخہ ۲۶۔ کو لائل پور سے بذریعہ ہوائی جہاز اپنے خاوند کے پاس لندن جہاں ہے۔ عزیزہ چوہدری محمد شریف صاحب لاہور ہاؤس ربوہ کی صاحبزادی ہے۔ اجاب دی کریں کہ اس کا سفر ہر لحاظ سے با برکت ہوا و اللہ تعالیٰ اس کا حافظ و ناصر ہو۔ آمین۔ درج ذیل خطیں پبلشنگ کونپنی

# تعلیم القرآن کلاس کے متعلق میر تاج تارا

(از مکرم سراج دین صاحب)

روحانی ماخذ سے دستکش ہونے کو تیار ہونے  
اس کلاس کا ایک دلچسپ پہلو یہ  
ہے کہ اس میں عمر کے لحاظ سے تین پشتوں (پاپا  
دادا اور پوتا) تعلیم کے لحاظ سے ایم اے  
سے میکنا خواندگی کی حد تک کے طلبہ کو پورے  
۲۵ جماعت پایا جا رہا ہے اپنے ظرف کے مطابق  
روحانی حظ اٹھا رہے تھے۔

تحقیق حق کی خاطر جب خاکسار ستمبر ۱۹۶۵ء  
میں قادیان گیا تو پہلے یہ نظارہ دیکھا تھا تقریباً  
۱۹۳۵ء سے ایک دو منسلک اس عرصے سے بھجوا  
تے ہیں کہ وہ ایک ماہ قرآن و حدیث کا ایک مختصر  
رہنما ہے پڑھ کر جانی اور گیارہ ماہ اپنا اپنی  
کے ہر فرد کو پڑھائیں۔ حتیٰ کہ جماعت کا کوئی فرد  
فردی علم سے بے بہرہ نہ رہے جس سے خاکسار  
بے حد متاثر ہوا اور واپس آکر ہر وقت یہ اس  
مبارک تحریک کا ذکر کرتا، شاید انقلاب کے بعد  
یہ سلسلہ ٹوٹ گیا۔ مگر جہاں تھا کہ ایسے بارگت  
تحریک کو پھر سے قبول شدہ نہیں کیا جاتا۔  
الحمد للہ اب پھر کارکنان جماعت نے اس طرف  
توجہ دی ہے۔ حال اس میں برکت ڈالے اور  
دوسری تحریکوں کی طرح یہ سلسلہ بھی ترقی کرے  
آمین۔

یکم جولائی تا ۳۱ جولائی ۱۹۶۵ء ایک  
ماہ کے لئے یہاں مرکب میں یہ کلاس نکالتی تھی  
دارشاد کے زیر اہتمام کھولی گئی۔ جس سے  
ادنیٰ روزانہ ۶۰ منظم علاوہ پردہ نشین  
خواتین کے متعدد ممتاز علماء سے استفادہ  
کرتے رہے۔ تقسیم کار اور طریق کار تو افضل  
میں کئی بار شائع ہو چکی ہے۔ خاکسار جس چیز  
کو پیش کرنا چاہتا ہے وہ اساتذہ کرام کی  
بے لوث خدمات ہیں۔ بعض اصحاب قرآن  
قدر نیاری کر کے آتے تھے کہ ان کی محنت کی  
درد سے بغیر نہیں رہ سکتا۔ دل سے ان کے  
حق میں دعا نکلتی ہے۔ اس روحانی  
فضا میں جا ذمیت کا یہ عالم تھا کہ کسی قیمت پر  
اسے چھوڑ کر جانے کو جی نہیں چاہتا تھا۔ میر  
خود آٹھ دن بیمار رہا۔ پہلے نزلہ و زکام پھر  
اسہال و پیش پھر بخار دے خوابی گئی۔ یہ  
صرف دو دن غیر حاضر رہا اگر تا پڑتا مسجد کا رخ  
کرتا۔ اسی طرح ایک اور صاحب حافظ محترم  
صاحب بھیروی جو بہت عمر اور کردار ہیں انہیں  
کا دہ باری سلسلہ میں ہر جمعہ بروز تعقیل گھر  
جانا پڑتا تھا۔ ہفتہ وار چھ روز پے کر ایراد ثروت  
گرمایں زحمت سفر برداشت کرتے ہیں مگر اس

# چوہدری شاہ دین صاحب مرحوم کا ذکر خیر!

مکرم چوہدری محمود احمد صاحب ایم ایس سی مغلپورہ پورہ

گھر سے جائیں۔ گاؤں پہنچنے کے بعد صبح  
آٹھ بجے آپ اپنے مولیٰ حقیقی سے جا ملے  
انا للہ وانا الیہ راجعون۔ آپ  
کا جنازہ پورہ لا گیا۔ مکرم قاضی محمد زید  
صاحب لائسپوری نے نماز جنازہ پڑھائی  
جس کے بعد آپ کو بہشتی مغفرہ میں دفن کیا گیا  
اجاب جاحصہ دعا فرمائیں۔ کہ  
اللہ تعالیٰ والد صاحب مرحوم پر اپنی رحمتوں  
کی بارش کا نازل فرمائے اور جنت الفردوس  
میں اعلیٰ جگہ عطا فرمائے اللہ تعالیٰ ہمیں  
عبر کی توفیق عطا فرمائے۔ اور ان کے  
نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا کرے آمین

## سید تقی

جن رحیم وغیرہ کا موصوف ہے۔ حضرت  
رسول کریم کا نام احمد وہ ہے جس  
کا ذکر حضرت مسیح نے کیا۔ "یاتی من  
بعدی اسمعہ احمد من بعدہا  
کا لفظ ظاہر کرتا ہے کہ وہ نبی میرے  
بعد بلا فعل آئے گا۔ یعنی میرے اور  
اس کے درمیان اور کوئی نبی نہ ہوگا  
حضرت موسیٰ نے یہ الفاظ نہیں  
کہے۔ بلکہ انہوں نے محمد رسول  
اللہ والذین امنوا معہ  
اشداء..... میں حضرت  
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی مٹنی  
زندگی کی طرف اشارہ کیا ہے جب  
بیت سے مومنین کی معیت ہوئی  
جنہوں نے کفار کے ساتھ جنگ کئے  
حضرت موسیٰ نے آنحضرت کے نام  
محمد بتلایا صلی اللہ علیہ وسلم۔  
کیونکہ حضرت موسیٰ خود بھی جلالی  
دنک میں تھے۔ اور حضرت عیسیٰ نے  
آپ کا نام احمد بتلایا۔ کیونکہ وہ  
خود بھی ہمیشہ جلالی دنک میں تھے  
اب جو مکہ ہمارا سلسلہ بھی جلالی  
دنک میں ہے۔ اس واسطے اس کا  
نام احمد ہی ہوا۔"

دلفریات حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
جلد دوم صفحہ ۱۲۰  
لطیف یہ ہے کہ معاہدہ ایشیا کو احمدیت  
پر تو اعتراض ہے۔ مگر مدرسہ حنفیہ وغیرہ  
پر کوئی اعتراض نہیں حالانکہ حنفی فرقہ انام

میرے ابا جان مرحوم چوہدری شاہ دین  
صاحب پیکو ایشی احمدی تھے۔ ہمارے دادا  
جان مکرم چوہدری رحیم بخش صاحب گاؤں  
کے ایک معزز زمیندار اور مسیح موعود کے  
صحابی تھے۔ والد صاحب مرحوم نے ابتدائی  
تعلیم حاصل کرنے کے بعد ۱۹۱۱ء میں قادیان  
میں سپیشل کلاس میں داخل کیا۔ دادا جان  
آپ کو سپیشل کلاس میں پڑھانے کے لئے  
خود قادیان ساتھ لے جایا کرتے تھے۔  
۱۹۲۵ء سے ۱۹۲۷ء تک ٹی آئی ہائی  
اسکول قادیان میں بطور مدرس تعلیمات  
سلسلہ کی خدمت کرتے رہے۔ بچپن میں حق  
بیت پیتے تھے لیکن عین جوانی میں سلفہ پال  
ترک کر دیا۔ فرماتے تھے مجھے حقہ سگریٹ  
نوشی سے بہت نفرت ہے آپ نہایت نیک  
مخلص۔ پابند صوم و صلوات اور رحمت  
کے خدائی تھے۔ فطرتاً خاموش طبیعت  
تھے۔ مرادہ زندگی بسر کرتے۔ ڈرائی جھگڑے  
سے بچنے رہتے۔ گاؤں کی جماعت میں  
اگر کوئی تفرقہ نظر آتا تو جماعت کو اتحاد  
کی تلقین کرتے۔ احریت کی تعلیم پر دل و  
جانی سے عمل پیرا تھے۔ احریت سے نئے  
جہانی و مالی قربانی پیش کرنے کا کوئی موقع  
ہاتھ سے نہ جانے دیتے ۱۹۳۲ء میں حضرت  
امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز  
نے ارشاد کی تعمیل میں ایک ماہ تبلیغ کے لئے  
وقف کیا۔ ہر قسم کے جماعتی چندوں کی  
ردائی میں بڑے باقاعدہ تھے۔ تقسیم  
ملک کے بعد آپ پکا ۱۹۱۶ء لنگہ اسٹوڈنٹ والا  
ضلع لائسپور میں آباد ہوئے اور اس جگہ  
میں زمین الاٹ کرائی۔ چک مل کو زمین کافی  
عرصہ سیکرٹری مال اور انام الصلوات سے  
والد صاحب مرحوم کو قریباً ایک سال  
سے بلڈ پریشر کی تکلیف تھی۔ کچھ عرصہ  
ڈاکٹر سے علاج کروا کر پھر دوائی کا  
استعمال چھوڑ دیتے۔ ۲۰ جون ۱۹۶۵ء  
کو صدمہ دینے کی خواہش کی۔ ۲۲ جولائی  
۱۹۶۵ء کو صبح فجر کی نماز گاؤں کی مسجد  
میں اسی کی ناشتہ سے فارغ ہو کر اپنی زمین  
پر چلے گئے۔ زمین سے واپس گھر پہنچنے  
پر آپ کے جسم کے بائیں حصہ پر فالج کا اثر  
حد ہوا۔ اس کے بعد بے ہوش ہو گئے۔  
شام کو آپ کو لائسپور ہسپتال لے جایا گیا۔  
ساری رات ہسپتال میں بے ہوش رہے  
۳۰ جولائی کو صبح کو ڈاکٹر نے بتایا کہ انہیں

## اعلان نکاح

مکرم نصیر الدین عبید اللہ ابن حافظ بشیر الدین عبید اللہ صاحب سابق مبلغ مارشلنگ  
کا نکاح ہمراہ سرین کوثر صاحبہ بنت مکرم محمد حیات صاحبہ آف سرگودھا لبرس پانچ ماہ  
دو مہینے میں ہر مورخہ ۱۲ اگست بروز جمعہ بد نماز جمعہ مکرم محرم مولانا ابوالعطار صاحب نے پڑھا  
مکرم نصیر الدین عبید اللہ جو اچکل انگلینڈ میں ہیں۔ ایک مجاہد سلسلہ کے بیٹے اور حضرت حافظ  
عبید اللہ صاحب مرحوم شہید ایشی کے پوتے ہیں۔ حضرت حافظ غلام رسول صاحب  
وزیر آبادی جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے جلیل القدر صحابی اور بہت مقبول و معظ  
تھے۔ ان کی نسل کی یہ زوجہان چوتھی کرہی ہے۔  
اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانین کے لئے بابرکت کرے۔ آمین  
تم آمین۔

درخواست ہائے دعا  
۱۔ مکرم حافظ چوہدری احمد علی صاحب  
شیر پور دی۔ چک ۳۵۰ T.D.A ضلع سرگودھا  
کے ناکہ کار پر نشین ہوا ہے۔ خاکسار کا تالی صاحب  
امیر چوہدری عمر علی صاحب کا لنگہ کرہی ہے  
ایک عرصہ سے بیمار ہیں عبدالکریم خان شاہ  
۲۔ میری جی کچھ عرصہ سے سخت بیمار چلی  
آ رہی ہیں۔ سفید سائیکل و کسٹریڈ لنگہ دار لنگہ  
اجاب کرام ان ہر دور کے لئے دعا فرمائیں۔

۳۔ ابو حنیفہ علیہ الرحمۃ کے نام سے موسوم ہے  
اگر افریقہ میں مدرسہ حنفیہ قائم کی جائے  
یا جماعت اہلحدیث یا اسلامی جماعت اپنا من  
کھولے اور اس کا نام اپنی جماعت کے نام  
پر رکھے تو کوئی حرج نہیں اللہ جماعت احمدیہ  
اپنے نام پر کوئی کام نہیں کر سکتی۔ اور اگر  
کوئی ہے تو اسلام کی تبلیغ و اشاعت  
نہیں کرتی۔ ع  
بریں عقل و دانش بنیاد گریٹ (باقی)

## برائے توجہ قائدین خدم الامجدیہ اور سیکرٹریاں تحریک جدید

خدم الامجدیہ کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈم اللہ تعالیٰ نے تحریک جدید کی فوج قرار دیا ہے۔ جس سے ظاہر ہے کہ تحریک جدید کے مقاصد کو کامیاب بنانے کے لئے قائدین مجالس اور سیکرٹریاں تحریک جدید میں جوئی دامن کا ساتھ دینا چاہئے۔ حال ہی میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے تحریک جدید کی طرف سے ایک ماہنامہ "بیت" نامی تحریک جدید" جاری کیا گیا ہے۔ جس کا پہلا پرچہ انگریزی اخبار جماعت کے ہفتوں میں پینچ چکا ہوگا۔ قائدین سیکرٹریاں کا فرض ہے کہ اپنے اپنے حلقہ میں اس پرچے کی زیادہ سے زیادہ اشاعت کریں۔

ماہنامہ مذکورہ کے ساتھ نیز بعض صورتوں میں انگریزی طور پر بھی ایک اشتہار بعنوان "براعظم افریقہ میں اسلام اور احمریت کی روز افزوں ترقی کا تقاضا" بھی بھیجا گیا ہے۔ قائدین و سیکرٹریاں صاحبان اس امر کا اہتمام فرمائیں کہ وہ اشتہار اپنی مسجد یا لائبریری میں نمایاں جگہ پر چسپاں کر دیں تاکہ وہ ہر فرد جماعت کے ملاحظہ میں آجائے۔ مکمل المال اڈل تحریک جدید

## شوری انصاف اللہ کیے نچاویز

مجلس انصاف اللہ مرکز یہ کا سالانہ گیارھواں اجتماع انشاء اللہ العزیز مورخہ ۱۵-۱۶-۱۷ اکتوبر ۱۹۷۵ء کو دہلی میں منعقد ہوا ہے۔ شوری انصاف اللہ کا اجیڑا زیر تہیہ ہے جو مجالس شوریہ کے لئے نچاویز بھیجنا چاہتا ہے۔ ان سے درخواست ہے کہ نچاویز مبینہ شکل میں لکھکر مجلس عادلہ مقامی کی منظوری حاصل کر کے بہ وقت انصاف اللہ مرکز میں بھیج دیں۔ نچاویز بھجوانے کے لئے آخری تاریخ دس ستمبر ۱۹۷۵ء منظر کی گئی ہے۔ بعد میں آنے والی نچاویز پر غور نہیں کیا جائے گا۔ (قائد عمومی مجلس انصاف اللہ دہلی)

## نظرات تعلیم کے اعلانات

۱- داخلہ ایم اے پبلک ایڈمنسٹریشن :- مارننگ اینڈ ایوننگ پروگرام پنجاب یونیورسٹی۔ آغاز کار ۱۵/۹/۷۵ء سے۔ شواہد اور خلاصہ پیکر ڈگری سرٹیفکیٹ یا فزیکل سائنسز سینئر سیکنڈ ڈیویژن۔ ایوننگ کورس کے لئے پھر ڈگری لیول کا پورے تجربہ نامہ شرط۔

فارم درخواستہ پراسپیکٹس ایک روپیہ میں ڈیپارٹمنٹ کے دفتر سے منگوائیں۔ درخواستیں ۱۷ اگست۔ انٹرویو اور امتحان داخلہ تحریری و سیکولاجیکل اور کورس (پ۔ٹ۔ ۱۹۷۵)۔

۲- این ای ڈی گورنمنٹ انجینئرنگ کالج کراچی :- انجینئرنگ ڈگری کورس۔ درخواستیں ۱۷ اگست یا اس روز کے اندر بعد نتیجہ ایف ایس سی رزولٹس پراسپیکٹس و فارم درخواستہ ڈیڑھ روپیہ نقد میں ویٹ پاکستان گورنمنٹ پریس ڈسٹریبیوٹر کراچی سے یا ۵ روپیہ ڈانڈ بھیجکر بذریعہ ڈاک، (پ۔ٹ۔ ۱۹۷۵)

۳- جناح پوسٹ گریجویٹ سینٹر کراچی :- پوسٹ گریجویٹ میٹریکولر پروگرام کراچی یونیورسٹی۔ درخواستیں ۱۷ اگست تک تمام ڈیپارٹمنٹس شریک ایملی بی ایس۔ یک ماہ ٹریننگ از ۱۵ اگست۔ (پ۔ٹ۔ ۱۹۷۵)

۴- ڈاؤن ٹاؤنڈیشن ایلینڈ سکاٹلینڈ :- برائے طلبہ سائنس۔ میڈسن یا ٹیکنالوجی کسی پاکستانی شرائط :- ایکریڈیکٹڈ گورنمنٹ کلاس۔ پچھلے امتحان میں فرسٹ ڈیویژن رتبه دہریہ یا اول کورس میں۔ درخواستیں برائے مجوزہ فارم ۱۷ اگست بشمول فوٹو سنٹ کاپی مارکنس شیٹ ۴

## یہ وہ ایاد داخل دفتر کردی گئی ہیں

مندرجہ ذیل وصایا بوجہ عدم تکمیل مجلس کارپرداز کے اجلاس منعقدہ ۱۰ جولائی ۱۹۷۵ء کے فیصلوں کے تحت داخل دفتر کردی گئی ہیں۔ یہ وصایا موصی نہیں ہیں اب اگر یہ نظام وصیت میں شامل ہونا چاہیں تو اپنے موجودہ حالات اور موجودہ جائیداد اور آمد کے مطابق دوبارہ وصیت کر سکتے ہیں۔ بشرطیکہ پہلے کی طرح بے توجہی نہ کریں۔ اور وصیتوں کو خود اکل کر دیں۔

یہ وصایا جو داخل دفتر کردی گئی ہیں۔ ان کے متعلق مجلس کارپرداز کے فیصلہ کی اطلاع متعلقہ اصحاب کے علاوہ مقامی جماعت کو بھی کی جا رہی ہے۔ اور احتیاطاً یہ اعلان بھی کیا جا رہا ہے تاکہ متعلقہ اصحاب اور مقامی جماعت کو اطلاع ہو جائے۔ اور کوئی غلط فہمی نہ رہے۔ کوئی بات مزید دریافت طلب ہو تو دفتر سے رابطہ پیدا کریں۔

وصیت نمبر	نام	ولدیت	وصیت تاریخ	سکونت مندرجہ وصیت
۱۰۷۲۲	سید محمد سید سلیم صاحب	سید امیر حسن صاحب	۲۸-۵-۹۰	قادیان حال لاہور
۱۰۸۹۱	سردار علی صاحب	غلام قادر صاحب	۲۸-۸-۶۰	چک ۲۷۰ لاہور
۱۱۳۲۶	فاطمہ بی بی زوجہ	چوہدری غلام سرور	۲۸-۹-۶۰	چوہدری چک ۱۷ ضلع
۱۳۵۱۰	غلام رسول صاحب	چوہدری شاہ محمد	۲۱-۱۲-۵۲	چک ۲۳ سرگودھا
۱۳۶۵۲	رنجیہ بیگم زوجہ	چوہدری غوث محمد	۲۰-۲-۵۳	جنکلی امام شاہ ضلع
۱۴۰۵۶	چوہدری نور محمد صاحب	چوہدری مولانا صاحب	۲۹-۸-۵۲	چک ۵۳۹ میان
۱۴۱۰۹	غلام فاطمہ زوجہ	محمد علی خاں صاحب	۲۹-۱-۵۵	چک ۱۱۱ لاہور
۱۴۲۰۰	علی اکبر صاحب	گوہر صاحب	۱۵-۷-۵۷	چک ۱۱۱ لاہور
۱۴۳۶۰	مولانا بخش صاحب	عبدلے خاں صاحب	۲۱-۳-۵۶	فکازہ ضلع شیخوپورہ
۱۴۳۶۲	نذیر محمد صاحب	میروہ خاں صاحب	۱۸-۲-۵۶	زرنکو فارم ضلع تھریار
۱۴۳۶۸	جنت بیگم صاحبہ	میروہ چوہدری سردار محمد صاحب	۱۸-۳-۵۶	مشرق پور ضلع شیخوپورہ
۱۴۴۳۹	شریفا احمد صاحب	ماسٹر فرید الدین صاحب	۱۲-۸-۵۳	شاہجہاں پور حال شیخوپورہ
۱۴۵۴۳	عطارد احمد صاحب	میاں امام الدین صاحب	۲-۲-۵۷	دارالین دہلی حال لڑکی
۱۴۹۱۸	عائشہ بی بی صاحبہ	ذو جہرتی عبدالرحمن صاحب	۲۸-۳-۵۸	ظفر آباد ایسٹ ضلع حیدرآباد
۱۶۱۵۰	محمد اسماعیل صاحب	موری فتح محمد صاحب	۲۵-۲-۶۱	پٹنک پور ضلع جوجوالہ
۱۶۳۶۰	عبدالسید اورنگ صاحب	مستری عبدالغنی صاحب	۲-۱۰-۶۱	دارالانور ریلوے
۱۶۸۹۲	محمد صدیق صاحب	محمد شفیع صاحب	۱۶-۸-۶۲	شمس آباد۔ لاہور
۱۷۹۰۷	نیک محمد خاں صاحب	خاں میر احمد خاں صاحب	۱۳-۳-۶۳	ریلوے

ڈگری مجلس کارپردازہ ہشتی مقبرہ۔ ریلوے

## دعائے مغفرت

مورخہ ۷۔ بروز اتوار دس بجے دن پندرہ نورجوان اہلیہ چوہدری عبدالرحیم خاں صاحب کا کھٹ کر اسی حال چک ۲۷۰ ج۔ ب شہباز پور تحصیل ضلع لاہور ایک عرصہ بیمار رہنے کے بعد وفات پائیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون

رحمہم بہت نیک خاندان تھیں۔ متعدد خوب موٹوں کی حامل تھیں۔ مرحومہ ماسٹر پوری محمد علی خاں صاحب المعروف صاحب آفت سرد عمہ حال پرنڈیٹنٹ جماعت احمدیہ چک ۲۷۰ شہباز پور کی بڑی ہمشیرہ تھیں۔ یادگار ایک لڑکا اور ایک لڑکی سے عمر ۱۶ سال کے خراب تھی۔ بزرگان سلسلہ دعا فرمادیں کہ خدا تاملے مرحومہ کے درجات بلند کرے اور پسماندگان کو صبر جمیل کی توفیق دے اور ان کا عافیت و ناصحہ ہو۔ آمین تم آمین

خاکہ :- عبدالرحیم خاں شاہد کا کھٹ کر اسی غنی عنہ سمندری حال چک ۲۷۰۔ ضلع سرگودھا

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تیر کیسے نفس صحتی سے ہے۔

۵۔ امتحان گذشتہ مسندہ انکم سرٹیفکیٹ بنام سکریٹری دی داد ڈاؤنڈیشن انٹرنیشنل ایوٹس نمبر ۲۷۔ فرسٹ فلور۔ جیپا سکویئر بندر روڈ۔ کراچی۔ (پ۔ٹ۔ ۱۹۷۵) (ناظرہ تعلیم)



# شیطان کبھی یکدم بڑے گناہ پر انسان کو آمان نہیں کرتا

## وہ چھوٹی نافرمانی سے شروع کر کے رفتہ رفتہ انتہا تک لے جاتا ہے

### ربیع میں یوم آزادی

اہل بیان ربوہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ یوم آزادی کے سلسلہ میں مورخہ ۱۲ اگست بروز صبح سات بجے ۹ بجے تک مسجد مبارک میں جلسہ ہوگا تمام احباب وقت مقررہ پر تشریف لا کر جلسہ میں شمولیت فرمادیں۔ مستورات کے لئے پردہ کا انتظام ہوگا۔

(درد عمود کے لئے انجمن احمدیہ ربوہ)

### ضرورت

فضل عرسیتل میں دو سہائت زسوں کی اسامیاں خال ہی سہائت زس باقاعدہ گورنٹ کی سند یافتہ ہو کر گورنٹ کے گریڈ کے مطابق حسب ذیل ہوگی

۲۰۰ - ۱۵ - ۲۲۰ - ۲۵

جن احمدی خواتین نے زندگی کی تعلیم حاصل کی ہے اور باقاعدہ سند یافتہ ہیں ان کے لئے مرکز کے نیک ادنیٰ اجول ہی خدمت کرنے کا خاص موقع ہے۔ درخواستیں خالی امیزڈ پینڈنٹ کی صورت میں پیش کرنی چاہئیں۔ پتہ: جلال آباد، پتہ: جلال آباد، پتہ: جلال آباد۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا ہے کہ انسان کی آیت **وَلَا تَتَّبِعُوا** **مُطَلَّاتِ الشَّيْطَانِ إِنَّهُ نَكَّأُ عُنُقَهُمْ يَوْمَئِذٍ** (لقمانہ آیت ۱۶۹) کی تفسیر بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

لوگ بھی متاثر ہوں۔ پھر اور ترقی کر کے اس کی زبان سے ایسی باتیں نکلاتا ہے جو خدا تعالیٰ کی شکر کرنے والی اور اس کا مضحکہ اڑانے والی ہوتی ہیں اور اس طرح درجہ بدرجہ انسان کو جہنم کی طرف لے جاتا ہے۔ غرض شیطان کبھی یکدم بڑے گناہ پر انسان کو آمادہ نہیں کرتا بلکہ اس کے دماغ کی پیدائش ہوتے ہی وہ پہلے چھوٹی بدی سے حکم دیتا ہے پھر بڑے عیال پر آمادہ کرتا ہے اور پھر خدا پر مہجور بنا دینے کے لئے تیار کر دیتا ہے۔

گو یا چھوٹی نافرمانی سے شروع کر کے اسے انتہا تک لے جاتا ہے۔  
تفسیر سورہ بقرہ ص ۳۲-۳۳

اور رشوت وغیرہ ایسے جبرائیم ہیں جو دوسروں سے تعلق رکھتے ہیں۔ پھر وہ بدیوں میں اور زیادہ بڑھاتا ہے اور آخر ان کو خدا کے مقابلہ میں کھڑا کر دیتا ہے یا انسان کے اندر ایسی بے حیائی پیدا کر دیتا ہے کہ اسے دوسروں کے سامنے بھی راہیوں کے ارتکاب میں کوئی حجاب و نجوس نہیں ہوتا۔ اور وہ بر ملا خدائی احکام کے خلاف لب کائی کر دیتا ہے یا اس پر افتراء پر داری شروع کر دیتا ہے۔ گویا پہلے تو وہ ایسی بدیاں کر داتا ہے جن کا ضرر صرف اس کی ذات تک محدود ہوتا ہے پھر غیرت انسانی مٹتی ہے تو ایسی بدیاں کرتا ہے جن سے دوسرے

شیطان کے پیچھے چلنے کا ایک تجربہ تو یہ ہوتا ہے کہ وہ ذاتی طور پر انسان کو مختلف قسم کی برائیوں میں مبتلا کر دیتا ہے۔ جیسے بظن سے یا جھوٹ سے یا کینہ سے یا جہالت سے یا حسد اور غفلت سے۔ یا بزدلی سے یا تکبر سے یا بے غیرتی سے یا ناشکری سے۔ یہ وہ برائیاں ہیں جن سے صرف انسان کی اپنی ذات کو نقصان پہنچتا ہے اور جن کی طرف سے اللہ کے لفظ میں اشارہ کیا گیا ہے۔ لیکن جب انسان اپنی اصلاح نہیں کرتا تو دوسرا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ وہ غصہ و لعین ایسی بدیاں کر دیتا ہے جن کا دوسرے لوگوں پر بھی اثر پڑتا ہے۔ جیسے خیانت اور ہمت اور ظلم اور دھوکہ اور قتل اور چوریاں اور ماریٹ اور گالی اور تاراج اور صاحب طرداری

## بھارت کو اقوام متحدہ سے پیل کا کوئی حق نہیں پہنچتا

### کشمیر کا تنازعہ جس کے وجود سے بھارتی رہنما فکر تھے اب کہاں سے پیدا ہو گیا؟

لاہور پینڈی ۱۳ اگست:- وزیر خارجہ مسٹر ذوالفقار علی بھٹو نے کہا ہے کہ بھارت جو چند روز قبل تک یہ کہتا تھا کہ کشمیر کا کوئی تنازعہ سر سے موجود ہی نہیں ہے آج کس موہنہ سے اقدام متحدہ سے کشمیر کی وجہ صورت حال میں مداخلت کی اپیل کر رہا ہے۔ مسٹر بھٹو اس خبر پر تبصرہ کر رہے تھے کہ بھارت نے اقوام متحدہ سے مداخلت کی درخواست کی ہے اور کہا ہے کہ اگر اقوام متحدہ سے مداخلت نہ کی تو بھارت

جو ان کا رد ان کرے گا۔ کشمیر کے جوہریت پسندوں کو بھارت نے خود بخود اختیار اٹھانے پر مجبور کیا ہے۔ آج جو صورت حال ریاست میں پیدا ہوئی ہے اس سے پاکستان کا کوئی تعلق نہیں اس کی تمام تر ذمہ داری خود بھارت پر عائد ہوتی ہے اور اگر بھارت کو جو ان کا رد ان کرنی ہے تو یہ کارروائی اسے خود اپنے خلاف کرنی چاہیے۔ مسٹر بھٹو نے کہا کہ پاکستان اس کی پالیسی کا حامی ہے اور پاکستان نے صرف بصری بلکہ دنیا کے معاملات میں امن کے تحفظ کے لئے اپنی لباٹ بھر خدمات انجام دی ہیں اس پالیسی پر ہم ہمت سے کار بند ہیں اور یہی دیکھ کر بھارت کی طرف سے ہر موقع پر انتہائی اشتعال کے باوجود ہم نے تحمل سے کام لیا۔ بھارت نے جو ناگروا، مانا دور، حیدر آباد اور کشمیر میں

## حزب پسندوں کے سرنگی کے ہوائی اڈے پر پٹرول کا ڈپو جلا دیا

### ہوائی اڈہ کی پولیس چوکی کا بھی صفایا کر دیا گیا

مظفر آباد:- ۱۳ اگست:- کل رات سری نگر پر مجاہدین کی یقار کے بعد سری نگر کے بھارتی حکام نے کشمیر کے دیونا نگر دیا ہے اور شہر کے باہر مجاہدین اور بھارتی فوج میں زبردست جھڑپیں ہو رہی ہیں۔ جی بی سی نے بھارتی اخبارات کی خبروں کے حوالے سے یہ اطلاع دی ہے کہ سری نگر میں تمام تنازعہ حریت پسند رہنماؤں کی کڑی نگرانی کی جا رہی ہے اور ان کو جہازوں میں مولانا مسعودی مولوی محمد فاروق، غلام محمد الدین قرہ اور مولانا محمد یاسین جلدان تمل ہیں کسی وقت بھی گرفتار کیا جاسکتے ہیں۔ مجاہدین نے کل سری نگر کشتوار روڈ اور سری نگر روڈ کو مزید دو مقامات پر پولیس سے تباہ کر دیا۔ چھوٹے کے علاقہ میں بھی کل زبردست جھڑپیں ہوتی رہیں۔ مجاہدین کی انقلابی کونسل کے ریڈیو "صدائے کشمیر" نے اعلان کیا، کہ نازہ جھڑپوں میں بھارتی فوج کے مزید ۱۰ افراد ہلاک ہو گئے۔ صدائے کشمیر کی اطلاع کے مطابق ۸ مجاہدین مختلف مقامات پر بھارتی فوجوں سے مقابلے میں شہید ہوئے۔ انقلابی

کونسل کے ریڈیو صدائے کشمیر نے بھارت کی شام کو تباہ کیا کہ مجاہدین نے زبردست حملہ کر کے سری نگر کے ہوائی اڈے کا دن دے تباہ کر دیا ہے اور اب یہ اڈہ استعمال کے قابل نہیں رہا۔ ریڈیو کے مطابق مجاہدوں نے ہوائی اڈے پر پٹرول کا ڈپو جلا دیا اور وہاں موجود پولیس چوکی کا صفایا کر دیا ہے۔ مجاہدین نے کل سری نگر میں فوجی سپلائی کا ایک ڈپو بھی تباہ کیا ہے۔

صدائے کشمیر نے مزید بتایا ہے کہ آج مجاہدوں نے سری نگر شہر میں درہل توڑ دیئے۔ مجاہدوں نے راجوری میں بھارتی فوج کے ریڈیو ہڈ گاؤں پر بھی حملہ کیا اور اسے شدید نقصان پہنچایا۔ اس حملے میں کم از کم تین بھارتی فوجی مارے گئے ہیں۔ مجاہدوں نے جرمیوں کی فوجی چوکی کا صفایا کر دیا، وہاں ۵۰ بھارتی فوجی متعین تھے جو ہلاک کر دیئے گئے۔

مظفر آباد:- ۱۳ اگست:- کل رات سری نگر پر مجاہدین کی یقار کے بعد سری نگر کے بھارتی حکام نے کشمیر کے دیونا نگر دیا ہے اور شہر کے باہر مجاہدین اور بھارتی فوج میں زبردست جھڑپیں ہو رہی ہیں۔ جی بی سی نے بھارتی اخبارات کی خبروں کے حوالے سے یہ اطلاع دی ہے کہ سری نگر میں تمام تنازعہ حریت پسند رہنماؤں کی کڑی نگرانی کی جا رہی ہے اور ان کو جہازوں میں مولانا مسعودی مولوی محمد فاروق، غلام محمد الدین قرہ اور مولانا محمد یاسین جلدان تمل ہیں کسی وقت بھی گرفتار کیا جاسکتے ہیں۔ مجاہدین نے کل سری نگر کشتوار روڈ اور سری نگر روڈ کو مزید دو مقامات پر پولیس سے تباہ کر دیا۔ چھوٹے کے علاقہ میں بھی کل زبردست جھڑپیں ہوتی رہیں۔ مجاہدین کی انقلابی کونسل کے ریڈیو "صدائے کشمیر" نے اعلان کیا، کہ نازہ جھڑپوں میں بھارتی فوج کے مزید ۱۰ افراد ہلاک ہو گئے۔ صدائے کشمیر کی اطلاع کے مطابق ۸ مجاہدین مختلف مقامات پر بھارتی فوجوں سے مقابلے میں شہید ہوئے۔ انقلابی